

一中学将学生们的违纪照片公开曝光,贴上公告栏——

# 校园内外,都有老师在偷拍……

## 非常网闻

最近几天,一件事让山东济宁金乡一中几乎炸了锅——校方在校园内设置曝光台,张贴了十余张违反校规校纪的学生的照片。不少学生认为,这侵犯了学生的尊严,而校方表示,曝光初见成效,会继续进行下去。



绘图 李玉明

## 20年前相约一起过“六一”

“20年前,你,我,还有小捷,三个当时20岁的‘大儿童’,在人民公园过了一个很有意思的儿童节……20年后,你在哪儿呢?”近日,焜焜和小捷在网上发帖,希望能找到20年前一起过儿童节的成都友人,实现当年“20年后再次一起过儿童节”的约定。

20年前的那个儿童节,至今让焜焜回味无穷。那年,焜焜和小捷都是20岁刚出头的小青年,从医校毕业后在一家针灸按摩医院实习。负责帮助二人适应工作的,便是和二人年龄相仿、性格实在的成都小伙董琪。

实习的最后一天正好是儿童节,他们三人相约,到人民公园欢度最后的假期。想到马上就要正式踏上工作岗位,焜焜、小捷尽情撒起了欢儿。最后,三人相约永葆童真,20年后还要一起再过儿童节。

从那天起,焜焜和小捷对童年的记忆似乎就定格在人民公园那长长的滑梯上。如今,相约的儿童节马上就要到了,可他们找不到董琪的联系方式。为了实现当年的约定,两人决定上网发帖,试试运气。

记者拨通电话,联系上了发帖人焜焜。电话那头传来一个年轻的声音,焜焜说,虽然她已经有“两个20岁了”,可“依然保持着一颗童心”。

如今,焜焜和小捷已各自成家,都在医院任职。焜焜猜测,当年的小伙子董琪说不定已事业有成,但她还是希望他能保持年少时的那份童真,“人民公园的滑梯都已经拆了吧?但孩童时期蓬勃的朝气,不该只是‘过去时’,而是永远的‘进行时’。”对于找到董琪,焜焜充满了期待。

(27日转载自新华网报业网 <http://js.xhby.net/system/2010/05/26/010759199.shtml>)

## 有女生扯下照片哭着跑了

金乡一中是金乡县最好的高中,共有近5000名学生。

“办公楼下就是曝光台。”25日记者来到该校采访时,一名男生手指着一个1米见方的不锈钢牌子说。

“上周五中午放学后,这儿围

了很多人,我凑上去一看,发现上面贴了十几张照片,主要是学生在校内违反规定骑车的,其中有三张是男女生并肩骑车出校门的……还有在宿舍里发现香烟的照片。”一名高三女生说,有个女生看到自己和一名男生同行的照片被公之于众,

羞得把照片撕下来哭着跑了。

这名高三女生告诉记者,照片中大部分学生的脸部都被“马赛克”了,但熟识的同学还是一眼就能认出照片上的人是谁。记者多方打听,却始终未能联系上照片中的男女学生。

## 网友热议

### 学校的做法没有错

山东网友:尊重要靠自己争取!学生做坏事时候怎么不害羞?支持学校!

吉林网友:有时候只靠说教是不行的,有些学生就是要严格管理!

### 堵截式教育要不得

江苏网友:教育,要“疏”不要“堵”,否则只能适得其反。

深圳网友:学校这样做,会导致学生变着法儿地“学坏”,他们要是戴着面具干坏事咋办?

### 侵犯了学生的尊严

江西网友:这跟挂牌游街有什么区别?孩子的自尊被伤害,终生都会受影响。

广东网友:孰能无过?公民们都有隐私权,学校这样做太过分了。

(27日转载自新浪 <http://news.sina.com.cn/s/2010-05-27/075620355520.shtml>)

本版图文整理 陈曦

## 学校说“对学生是一种震慑”

“即使学生犯了错,也没必要偷拍照片并张贴出来,这侵犯了我们的尊严,被拍的同学心里一定很难受。”一名男生说,近一个月,老师们经常会在校园内、校门口拿着相机、手机拍照,有时甚至爬到校门口对面的一座在建楼房上偷拍,“让我们感觉很不舒服,就像被监视一样”。记者询问了近

20名学生,他们均对校方的做法表示不满。

记者随后来到金乡一中政教处。“学校骑车的走读生占1/3,每到上学和放学,道路拥堵现象十分严重,发生过不少小摩擦。为保证安全,学校组织老师拍照,这对违反秩序的学生也是一种震慑。”一名工作人

员解释。

这名工作人员称,张贴照片之前,学校也慎重考虑过,对照片进行了“马赛克”处理,而且拍的大部分都是学生的背面。“设置曝光台的初衷是曝光学生在校内的不文明行为,我们感觉这没有错。曝光台的设置初见成效,下一步还会继续进行下去。”

## 愚蠢至极的教育?

“这是一种愚蠢至极的教育!如果这也算得上是教育方式的话。”曲阜师范大学教育科学院副院长唐爱民表示,教育法规定,对表现优异的学生可公开表扬,但这种对违反校规校纪的学生公开曝光的做法是不允许的,违反了

以人为本的教育方针。

学生家长白先生认为,金乡一中的做法初衷虽是想让学生们形成廉耻意识,进而遵守学校的纪律,但被曝光的孩子,他们的心灵势必受到很大的伤害,心理上的阴影可能会伴随

他们很长时间。

“高中阶段的孩子,自尊心是非常强的,对他们应该多采取疏导式教育,学校的做法只能让结果更糟。心理教育应放在和学科教育同等重要的位置上。”白先生说。

**洛阳网**  
**WWW.LYD.COM.CN**  
 ——洛阳人的网上家园  
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618